
Nedelja, 17.1.2016: Gradež – po starem mestnem jedru in po plaži Pinete 
 
Gradež: Že v antiki je naselbino na otoku (leži v tržaškem zalivu sredi Gradežke lagune) s kopnim 
povezoval nasip. Zato se je razvila v trgovsko in pristaniško obmestje Ogleja. Nekoč je bil Gradež 
važno ribiško središče, sedaj pa je turistično znan. 
 
Pomen mesta je zrasel, ko so Huni 452 leta zavzeli in porušili Oglej. Takrat so se množice beguncev 
umaknile v Gradež. Vloga mesteca je dosegla svoj vrh v dr.pol.6. stoletja, po Langobardskem zavzetju 
Ogleja, saj se je tedaj sem trajno preselil sedež oglejske cerkve, ki je bila v sporu z bizantinskim 
cesarjem in papežem. Najpomembnejši dogodek je bila sinoda škofov oglejskega patriarhata. Leta 
1451 se je sedež patriarhata preselil v Benetke, kjer je še sedaj. Pomen mesta Gradež je zato upadel. 
 
SV od mesta leži otok Barbana s cerkvijo, pomemben romarski kraj tudi za Slovence. 
 
 

                                    
 

Sprehod po mestu 
 

     
 

     
 

Pristanišče 
 



     
 

     
 

      
 

     
 

     
 



                                            
 
 

 
 

….. 
Bazilika Sv. Eufemije z osmerokotno krstilnico iz poznega 5. Stol.n.š. Trenutna oblika je delo 
rekonstrukcije očeta Elije (579). Zvonik je bil dodan v 15. Stol. Na njem »domuje« Sv.Mihael.  Glavna 
znamenitost so tla pokrita z mozaiki iz 6. Stol (restavrirani seveda). 
 

     
 

     
 



              
 

                                           
 

     
 

     
 

     
 



     
 

     
 

Jaslice 
 

     
 

     
 

Lapidarium 
 

          



 

     
 

   
 
Bazilika Milostne Sv. Marije: iz 5. Stol., obnovljena v 6. Stol. In ponovno restavrirana v baroku 1640. 
 

                 
 

     
 



          
 

     
 
Še čudovit sprehod po plaži. 
 

     
 

     
 

     
 



   
 

     
 

     
 

     
 

     
 



     
 

     
 

     
 
Še »labodji zaliv«! 
 

     
 
 

 
 



   
 
Jovo je praznoval okroglo obletnico. Pripravil nam je presenečenje, super kosilo! Mi pa njemu pesmico 
seveda. 
(glej še filmčke). 
 

  
 

Jovotu ob 70. rojstnem dnevu   
 

Ej, Jovo, naš poet! 
Kaj res si na svetu že 70. let? 
Naj ti zdravje še dolgo služi, 
da boš užival v naši družbi! 

Res, poti so naše včasih predolge a: 
lepše je z nami, upamo, potrpet, 
kot brez nas v dolgočasju živet! 

Vedi. Radi te imamo 
Tudi, če včasih godrnjamo    

 
17. januar 2016                                                     vsi zbrani 


